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1* Questdo — Determine para os circuitos abaixo, onde V(t)=20.sen(100x.t):

a) O valor do capacitor necessario para uma tensdo de ripple (Vr) de 10% da Tensao
média;
b) Tensdo média e minima na carga RL;
¢) Corrente maxima na carga RL;
d) Forma de onda na carga RL, com todos os valores de tensdo e tempo;
e) Forma de onda no diodo D1.
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2* Questdo — Determine para os circuitos abaixo, onde V(t)=10.sen(200m.t):

a) O valor do capacitor necessario para uma tensao de ripple (Vr) de 5% da Tensao
minima;

b) Tensdo média e minima na carga RL;

¢) Corrente média na carga RL;

d) Forma de onda na carga RL, com todos os valores de tensdo e tempo;

e) Forma de onda no diodo DI.
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3? Questdo — Determine para os circuitos abaixo, onde V(t)=15Vef e ©w=120m.t:

a) O valor do capacitor necessario para uma tensao de ripple (Vr) de 8% da Tensao
maxima;

b) Tensdo média e minima na carga RL;

¢) Corrente minima na carga RL;

d) Forma de onda na carga RL, com todos os valores de tensdo e tempo;

e) Forma de onda no diodo D1.
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4* Questdo — Determine para os circuitos abaixo, onde C=470uF, Ri=220Q ¢ ®=120xn:

a) A tensdo média e minima na carga RL;
b) A tensdo de ripple no capacitor C1;
¢) Forma de onda na carga RL, com todos os valores de tensdo e tempo;
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5* Questdo — Determine para os circuitos abaixo, onde C=820uF, R;=150Q ¢ ©=1207:
a) A tensdo média e minima na carga RL;

b) A tensdo de ripple no capacitor C1;
¢) Forma de onda na carga RL, com todos os valores de tensdo e tempo;
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6" Questao — Para os circuitos abaixo, onde ®=120x, R=20Q2 ¢ admitindo que a tensdo minima
de regulacdo do LM 78XX ¢ de 2,0V acima da tensdo regulada, determine:

a) O valor do capacitor necessario para o circuito abaixo;

b) Tensdo média e minima no capacitor C1;

¢) Forma de onda no capacitor C1, com todos os valores de tens@o e tempo (periodo).

1)

1
[~ LK 7209 3 %g LM 7815
il D4
oV + .
220v || =1 1 vRéRL o o]
i 220V y
* oy = 1 ERL Ve
o1 |
2) H Z‘XDS D2 _

o




INSTITUTO FEDERAL

MINISTERIO DA EDUCACAO )
SECRETARIA DE EDUCACAO PROFISSIONAL E TECNOLOGICA

CAMPUS JOINVILLE

DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO DE ENSINO
Curso: Técnico em Eletroeletronica

Unidade Curricular: Eletronica Geral - |

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCACAQ, CIENCIA E TECNOLOGIA DE SANTA CATARINA

7* Questdo — Para os circuitos abaixo, onde V(t)=15Vef , ®=100n, R;=10Q e admitindo que a
tensdo minima de regulagdo do LM 78XX ¢é de 1,5V acima da tensdo regulada, determine :

a) O valor do capacitor necessario para o circuito abaixo;
b) Tensdo média e minima no capacitor C1;
¢) Forma de onda no capacitor C1, com todos os valores de tensao e tempo (periodo).
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8* Questao — Para os circuitos abaixo, onde V(t)=15Vef, Ri=10Q, ®=120n, e admitindo que a
tensdo minima de regulagdo do LM 79XX ¢ de -2,0V acima da tensdo regulada, determine:

Forma de onda no capacitor C1, com todos os valores de tensdo e tempo (tempo de
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a) O valor do capacitor necessario para o circuito abaixo;
b) Tensdo média e minima no capacitor C1;
¢)
conducdo, tempo de bloqueio e periodo).
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9* Questdo — Para os circuitos abaixo, onde ®=120n e admitindo que a tensdo minima de
regulacdo do LM 7815 € de 2,0V acima da tensdo regulada, determine:

a) Demonstre as etapas de operacao do circuito, mostrando o caminho de circulagdo das
correntes durante o semi ciclo positivo e negativo da alimentagao;
b) O valor do capacitor C1 necessario para o circuito abaixo;
¢) Tensdo média e minima no capacitor C1;
d) Forma de onda no capacitor C1, com todos os valores de tensido e tempo (tempo de
conducao, tempo de bloqueio e periodo).
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Formulario:
Vmed Vi Vmdx +V mi
Vr = T rCneRL Vmed =Vma —% Vmed = w Vp= \/E.Vef

.V .
Vmed =V min+ % Vmax =Vp—-Vd Vmdx=Vp-2Vd Vr=Vmadx—V min

1
V(t)=Vpsen(wt) Vrev=-2lp w=2rx.f f= T




